



ΚΑΡΠΑΘΙΑΚΗ

Η ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΗΣ ΚΑΡΠΑΘΟΥ ❖ ΕΤΟΣ ΙΔΡΥΣΕΩΣ 1952

Ιδρυτής: † ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΜΙΧ. ΓΕΩΡΓΙΟΥ • Έκδοση-Διεύθυνση: ΚΑΛΛΙΡΡΟΗ ΓΕΩΡΓΙΟΥ- ΜΑΝΩΛΑΚΗ

ΝΟΕΜΒΡΙΟΣ 2013
Αρ. Φύλ. 741
Γραφεία: Λαζαράκη 4 Γλυφάδα
Τηλ.: 210-89.44.519 Fax: 210-89.44.373
e-mail:
karpathiakí@otenet.gr.
Ταχ/κή Διεύθυνση: Λαζαράκη 4
Γλυφάδα 166 75

Παρέμβαση Κόνσολα για τα ασθενοφόρα του Κέντρου Υγείας Καρπάθου



ΜΕΤΑ και τη βλάβη που παρουσιάστηκε στο ασθενοφόρο του Κέντρου Υγείας Καρπάθου άμεση ήταν και η παρέμβαση του βουλευτή Μάνου Κόνσολα προς τον Υφυπουργό Υγείας κ. Αντώνη Μπέζα, ο οποίος με επιστολή του, με την ένδειξη εξαιρετικά επειγόντων επιστημάτων, η βλάβη που παρουσιάστηκε στο ασθενοφόρο του Κ.Υ Καρπάθου δημιουργεί σοβαρό πρόβλημα στην υγειονομική κάλυψη του νησιού. Τονίζει ότι τα δύο ασθενοφόρα που βρίσκονται στον Πειραιά, αναμένουν τον εκτελωνισμό τους και αποτελούν δωρεά προς το Κέντρο Υγείας Καρπάθου, πρέπει να διατεθούν άμεσα. Ο κ. Κόνσολας ζητά είτε να διατεθεί η σχετική πίστωση και να καλυφθεί η δαπάνη είτε να κατατεθεί τροπολογία, σε άμεσο χρόνο, που να προβλέπει την απαλλαγή από τα τέλη εκτελωνισμού των οχημάτων του Υπουργείου Υγείας, όπως ακριβώς συμβαίνει και με τα οχήματα του Υπουργείου Άμυνας.

Εξάλλου, για το ίδιο θέμα συναντήθηκε και με τον Πρόεδρο του ΕΚΑΒ κ. Παπαγιαννίδη, σε μία προσπάθεια να δρομολογηθούν λύσεις στα προβλήματα της δημόσιας υγείας στα Δωδεκάνησα. Αντικείμενο της συζήτησης ήταν η επιτακτική ανάγκη ίδρυσης τομέων του ΕΚΑΒ σε Κω, Κάλυμνο και Κάρπαθο για την οποία υπάρχει η θετική γνωμοδότηση του ΕΚΑΒ.

Ο Υψηλάντης εξελέγη Γραμματέας Επιτροπής Δημόσιας Διοίκησης



ΜΕ απόφαση του προέδρου της Βουλής των Ελλήνων, κ. Ευάγγελου Μειμαράκη και πρόταση της Νέας Δημοκρατίας ο Βασίλης Υψηλάντης τοποθετήθηκε ως μέλος της μόνιμης Επιτροπής Δημόσιας Διοίκησης –Εσωτερικών και Δικαιοσύνης, τα μέλη της οποίας τον ανέδειξαν με μυστική ψηφοφορία, Γραμματέα της Επιτροπής. Ο Βασίλης Υψηλάντης ευχαρίστησε τους συναδέλφους του βουλευτές για την εμπιστοσύνη που του έδειξαν σε ένα τομέα γνώριμο σε εκείνον τόσο από την επαγγελματική του πορεία αλλά και από την ενασχόλησή του στο παρελθόν με την τοπική αυτοδιοίκηση.

Ανεξιχνίαστο παραμένει το διπλό έγκλημα της Καρπάθου

ΚΑΝΕΝΑ νέο στοιχείο, το οποίο θα μπορούσε να διαφωτίσει τις έρευνες των αστυνομικών για την εξιχνίαση του άγριου φονικού της 79χρονης Άνας Πρωτόπαπα του Γεωργίου και της 44χρονης κόρης της Ειρήνης, την 30ή Μαΐου 2013, στο Όθος Καρπάθου, δεν προέκυψε από την αξιοποίηση αποτυπωμάτων και άλλων στοιχείων, της Γενικής Αστυνομικής Διεύθυνσης Αθηνών. Οι αστυνομικοί της Υποδιεύθυνσης Ασφαλείας Ρόδου από τις καταθέσεις που έχουν λάβει δεν προέκυψαν στοιχεία που θα μπορούσαν να διαφωτίσουν το έγκλημα αλλά έχουν διαπιστώσει ότι παρότι στο παρελθόν είχαν σημειωθεί αντεγκλήσεις για την οικογενειακή περιουσία, τα περιουσιακά στοιχεία έχουν πλέον τακτοποιηθεί και δεν υφίστανται έριδες.

Από τις έρευνες αποκλείστηκε και η εκδοχή που θέλει τον δράστη να είναι διαρρήκτης. Πληροφορίες που ήθελαν συγγενικό πρόσωπο των δύο θυμάτων να βρισκόταν κοντά στην κατοικία το πρωί της 30ης Μαΐου διερευνήθηκαν, χωρίς ωστόσο να προκύψει οτιδήποτε το μεμπτό.

Περαιτέρω, το μαχαίρι με το οποίο τραυματίστηκε θανάσιμα η 44χρονη δεν έχει ακόμη βρεθεί. Θυμίζουμε ότι την ώρα που το πανελλήνιο πληροφορήθηκε με αναλυτικά ρεπορτάζ προερχόμενα από επίσημη ενημέρωση ότι η μητροκτόνος «αυτοκτόνησε», ο ιατροδικαστής που διενήργησε νεκροτομή και νεκροψία στη Ρόδο αποφάνθηκε ότι και οι δύο γυναίκες δολοφονήθηκαν από τρίτο πρόσωπο. Ο ιατροδικαστής κ. Παναγιώτης Κοτρετός, διαπίστωσε, ότι αποκλείεται να σημειώθηκε συμπλοκή μεταξύ των δύο γυναικών και να προκάλεσε η μία στην άλλη τα μοιραία τραύματα. Βρέθηκαν συγκεκριμένα τραύματα από μαχαίρι στην 44χρονη, ενώ βρέθηκαν και πολλά τραύματα στο σώμα της από ξυλοδαρμό. Διαπιστώθηκε επιπλέον ότι ο θάνατός της δεν προήλθε από ασφυξία και συγκεκριμένα από βρόγχο με το καλώδιο της τηλεόρασης. Πιθανολογείται μάλιστα ότι η 44χρονη πέθανε πρώτη. Ο φόνος πρέπει να διεπράχθη μεταξύ της 06.00 και της 08.00 ώρας το πρωί της 30ης Μαΐου 2013.

Η 79χρονη βρέθηκε πεσμένη μπρούμυτα στο χώρο του μπάνιου και έφερε στο πρόσωπό της τραύμα από άγνωστο αντικείμενο. Το τραύμα φέρεται να προκλήθηκε από βαρύ αντικείμενο καθώς τα χαρακτηριστικά του προσώπου της έχουν αλλοιωθεί.

Η 44χρονη που ελάμβανε φαρμακευτική αγωγή βρέθηκε νεκρή ανάσκελα, πεσμένη πίσω από την κεντρική είσοδο, είχε τυλιγμένο στο λαϊμό της χωρίς κόμπο ή θηλιά, το καλώδιο ρεύματος της τηλεόρασης, ενώ έφερε και 4 τραύματα που προκλήθηκαν από αιχμηρό αντικείμενο στην αριστερή κοιλιική χώρα. Από τις έρευνες των αστυνομικών δεν έχουν βρεθεί ίχνη αίματος έξω από το σπίτι. Ο ιατροδικαστής αποφάνθηκε ότι και οι δύο γυναίκες δολοφονήθηκαν από τρίτο πρόσωπο.

Η βεβαιότητα επιτελούν του Α.Τ. Καρπάθου για την εξιχνίαση του εγκλήματος εξέθεσε συνολικά την ΕΛΑΣ. Το σπίτι μετά την βεβαιωμένη απόφαση του Α.Τ. Καρπάθου να θεωρηθεί εξιχνιασθέν το έγκλημα καθαρίστηκε με αποτέλεσμα να έχουν χαθεί στοιχεία.

192.583,00 ευρώ η σύμβαση για τη μελέτη επέκτασης Λιμένος Πηγαδίων Καρπάθου

ΥΠΕΓΡΑΦΗ από τον Περιφερειάρχη Γιάννη Μαχαιρίδη η σύμβαση μελέτης επέκτασης λιμένος Πηγαδίων.

Ο προϋπολογισμός της μελέτης ανέρχεται στο ποσό των € 192.583,00.

Η συνοδική προθεσμία για την περαίωση της μελέτης ορίζεται το χρονικό διάστημα των 12 μηνών. Το έργο χρηματοδοτείται από το Περιφερειακό Επιχειρησιακό Πρόγραμμα Νοτίου Αιγαίου.



Η Περιφέρεια Νοτίου Αιγαίου στην Έκθεση WTM



ΜΕ μεγάλη επιτυχία, η Περιφέρεια Νοτίου Αιγαίου συμμετείχε στη μεγάλη διεθνή τουριστική έκθεση WTM στο Λονδίνο ως συνεκθέτης στο περίπτερο του ΕΟΤ.

Ο προορισμός του Νοτίου Αιγαίου συγκέντρωσε την προσοχή των επαγγελματιών και των επισκεπτών της έκθεσης αξιοποιώντας τις ευνοϊκές συνθήκες της αγοράς με τις νέες απευθείας πτήσεις από

βρετανικές πόλεις προς Κυκλάδες και Δωδεκάνησα.

Η αντιπεριφερειάρχης Ν. Αιγαίου κ. **Ελευθερία Φτακλάκη** που καλωσόρισε την Υπουργό Τουρισμού, κ. **Όλγα Κεφαλογιάννη** (φωτό) στο περίπτερο της ΠΝΑΙ συμμετείχε σε συναντήσεις εκδηλώνοντας την πρόθεση της Περιφέρειας για συνέργειες και στοχευμένες δράσεις στο άμεσο μέλλον.

7η Συνάντηση Λύρας και Οργάνων με δοξάρι Κάσου

ΜΕ εξαιρετική επιτυχία διοργανώθηκε στην Κάσο η 7η Συνάντηση Λύρας & Οργάνων με δοξάρι.

Η συνάντηση αυτή που συνδιοργανώθηκε από την Περιφέρεια Νοτίου Αιγαίου-Τμήμα Πολιτισμού Δωδεκανήσου, την Περιφερειακή Ενότητα Καρπάθου – Κάσου, τον Δήμο Κασίων τη (ΚΟ.Δ.Ε.ΔΗ.Κ.), και τη στενή συνεργασία Πολιτιστικού Συλλόγου Αρβανιτοχωρίου και του Πολιτιστικού και Εξωραϊστικού Συλλόγου Αγίας Μαρίας ήταν αφιερωμένη στον **Ηλία Κ. Περσελή** για την προσφορά του στη μουσική παράδοση του νησιού.

Στο πλαίσιο της Συνάντησης στην οποία παραβρέθηκαν συνολικά περισσότερα από 400 άτομα, τιμήθηκαν επίσης οι Κασιώτες οργανοπαίχτες **Γεώργιος Ι. Νικολάου (Σκαζής)** και **Μιχάλης Φ. Φιλίππης (Χαδιώτης)** για την προσφορά τους και αυτοί στη μουσική παράδοση της Κάσου.

Συμμετείχαν μουσικά συγκροτήματα που υπηρετούν την παράδοση της Πόλης, του Πόντου, της Κρήτης (Ανατολικής και Δυτικής), της Καρπάθου, της Χάλκης και της Ρόδου και παρουσίασαν ακούσματα της περιοχής τους αποδεικνύοντας ότι η θάλασσα δεν χωρίζει αλλά ενώνει τους πολιτισμούς με τη δύναμη της μουσικής και το δοξάρι της λύρας.

Επίσης πραγματοποιήθηκε ημερίδα με θέμα: «Η λύρα και τα όργανα με δοξάρι στην Ελλάδα, την παράδοση και την εξέλιξη της (Παγκόσμιες τάσεις)». Εισηγητές ήταν ο Πρόεδρος του Δ.Σ. του Πολιτιστικού Οργανισμού Ολύμπου Καρπάθου **Γιώργος Τσαμπανάκης** ο οποίος ανέπτυξε το θέμα: «Η ονοματολογία της λύρας στην Έλυμπο της Καρπάθου» και ο Πόντιος μουσικός **Μιχάλης Καλιοντζίδης** που μίλησε με θέμα: «Η Ποντιακή λύρα από την αρχαιότητα μέχρι σήμερα».



Οργανισμού Ολύμπου Καρπάθου **Γιώργος Τσαμπανάκης** ο οποίος ανέπτυξε το θέμα: «Η ονοματολογία της λύρας στην Έλυμπο της Καρπάθου» και ο Πόντιος μουσικός **Μιχάλης Καλιοντζίδης** που μίλησε με θέμα: «Η Ποντιακή λύρα από την αρχαιότητα μέχρι σήμερα».

Νέος κληρικός στη Μητρόπολη Καρπάθου και Κάσου



τούργησε στον Ιερό Ναό Ευαγγελιστρίας Καρπάθου και τέλεσε την εις πρεσβύτερον Χειροτονία του Διακόνου π. **Δημητρίου Σκαρβελάκη**.

Στη Θεία Λειτουργία συμμετείχαν ο Πανοσ. Αρχιμ. π. Νικόλαος Κλάδης, οι Πρωτοπρεσβύτεροι π. Ηλίας Μαρκαντώνης και Γεώργιος Παπαθεοδώρου από τον Ιερό Ναό Αγίου Νικολάου Καλλιθέας, της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αθηνών, όπου για πολλά χρόνια υπηρέτησε ο νέος κληρικός ως Κατηχητής, υπεύθυνος του Οίκου Γαλήνης και άλλων τομέων της ενορίας και κληρικός της Μητροπόλεως Καρπάθου και Κάσου.

Ο Σεβ. κ. Αμβρόσιος στην ομιλία του υπενθύμισε το μεγαλείο και την υψηλή ευθύνη της ιερωσύνης, τόνισε τη σχέση του Ιερέα με την ενορία που θα του αναθέσει ο Επίσκοπος, του συνέστησε να είναι απλός, ευγενής και ευπροσήγορος προς όλους και τον ευχαρίστησε για την απόφασή του να αφήσει μια μεγάλη ενορία των Αθηνών στην οποία προσέφερε «αγαλούς καρπούς» και να έλθει να υπηρετήσει το μικρό και ευλογημένο ποιμνίσιο της Μητροπόλεως Καρπάθου και Κάσου, που θα τον περιβάλλει κι εκείνο με εμπιστοσύνη και αγάπη.

Ο π. Δημήτριος είναι έγγαμος. Είναι πτυχιούχος της Θεολογικής Σχολής του Πανεπιστημίου Αθηνών, του Κέντρου Επιμορφώσεως Βυζαντινής Αγιογραφίας, του τμήματος συντήρησης έργων τέχνης του Ινστιτούτου Επαγγελματικής Κατάρτισης Περιστερίου, και Υπεύθυνος του Οίκου ευγηρίας του Ι. Ναού Αγίου Νικολάου Καλλιθέας Αθηνών από το 2006.

ΤΗΝ Πέμπτη 21 Νοεμβρίου 2013, ημέρα της μεγάλης Θεομητορικής γιορτής των Εισοδίων της Θεοτόκου, ο **Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Καρπάθου και Κάσου κ. Αμβρόσιος** λει-

